



那场关于爱的日出

人们常说人的一生都应该经历两件事：一次说走就走的旅行和一次奋不顾身的爱情。看着“旅行”两个字，大脑就像是条件反射般回想起2013年秋天你和我在泰山看的那场日出。

爬泰山看日出是你提议的，然后我们很快就收拾行李出发了。那天下午阳光灿烂，仿佛整个世界都被照得明亮。当时虽秋意渐浓，但我们激动的心情却好像是春天来了。

从曲阜坐高铁到泰安16分钟便到了，还记得当时我们一边感叹路途的短暂，一边兴奋地踏上泰安那片新鲜的土地。放眼望去，远方到处都是连绵的山脉，雾气弥漫下它们就像是蒙上一层面纱，愈发显得神秘。周围的环境给人一种陌生却安宁的感觉。

我们在当地买好食物和水便找地方休息了，之后你又查询了天气预报并估算了山上的温度，开玩笑说我们不会被冻成丰碑。一切准备妥当后，带着兴奋又有些忐忑的心情在凌晨1点半左右我们正式从山脚下出发了。

大概是十六的缘故吧，月亮显得格外明亮，山上虽然没有灯，但在月色的笼罩下周围的景物看得还算清楚。你拉着我的手，我们步伐轻盈地向上走，仿佛前面没什么艰难险阻。你对我说爬泰山对你有重要的意义，我们不要分开，连泰山都爬了还有什么过不去？你的话和你手掌传来的温度给了我无尽的力量和安全感，就算前面的路再难走我也不怕了。

越向上走气温也越低，路旁的树在夜幕下呈现出一种原始的姿态，远方传来阵阵狗叫声显得十分寂寥，若是一人在这种环境下行走肯定会害怕得不得了。路上时不时会出现其他的游客，他们大多都是一身整齐的登山装束，我们才意识到自己穿的似乎太少了，你便催促我再穿上唯一的一件冲锋衣，感动就像一颗种子在我心间慢慢发芽开花。

渐渐地我们的体力消耗了大半，便开始歇歇停停，前进的步伐也开始有些沉重了，但我们从不多做停留，甚至无意中还和身后的一对情侣展开了竞赛。上到大约四分之一处的地方，回头望山下的泰安市，其夜景真是给了我们一个惊喜，只见远方霓虹灯还在闪耀，车灯就像钻石把城市点缀得更加美丽，果然有些美景只有在高处才看得到。

再向上走便开始出现穿军大衣的游客，气温的确低得很，连你的手都变得冰凉，我们相互加油打气继续攀爬穿过一群群休息的人们，望着渐渐靠近的山顶再回过头看看我们走过的路，我实在佩服那些修山路的人和挑山工们。

不知走了多久终于来到了十八盘，这个以险峻陡峭闻名的地方，约有1600余级台阶，而我们的腿早已像灌铅般沉重不堪。又做了片刻的休息，踉踉跄跄的脚，我们又搀扶着向上前进了。台阶陡峭蜿蜒，真是像

天梯一般让人有些畏惧。终于到了天街，那里距山顶已经很接近了。听到别人说日出还早，我们不得不在此停留，可是凛冽的寒风就像抽耳光一样袭向我们，许多游客甚至躲进厕所里取暖。我们冻得瑟瑟发抖，躲在一个小角落里分食一个面包。你把面包的硬边咬下来自己吃，把柔软的夹心留给我。说实话就是从那时起，我就特别想和你好好走下去。

终于天空开始打破黑暗呈现出蔚蓝色，我们便继续向山顶前进，就算寒冷就算疲倦，但想到胜利就在前方，我们还是加紧了步伐。

山顶上弥漫着浓浓的云雾，看远方的人就像在腾云驾雾，我真想伸手去触摸一下，但气温却低得让人受不了，我们的脚已冻得麻木，连说句话都浪费热量。而那仿佛近在眼前的天际由蓝过渡成一片红，大自然真是伟大的艺术家。终于，在那目光所能望到的最远处开始出现一个红彤彤的点，像开天辟地般把世界分为两部分，那种景象用任何言语形容都会显得苍白。随着太阳渐渐地升起，周围的一切都被渲染成暖暖的红色。伴随着游客们的欢呼声太阳终于完全呈现在我们眼前，这是新的一天的开始是希望的象征，我们就像完成了一种使命，内心充满了满足与成就感。后来天空变成了鱼肚白，周围又有了白天的吵闹与生机，再后来我们又拉着手互相搀扶着下了山，此时正在向上攀爬的游人肯定想象不到我们在山顶看到了怎样的壮丽景色，我们徒步完成了整个旅途。

那次旅行让我收获了太多的感动，虽然之后我们还是分分合合，对感情有些无奈，但我们都忘不掉那次泰山之旅。现在坐在不远处的你可曾知道，我尤其忘不掉太阳升起时你被照红的脸庞和看向我时闪亮的目光。

(美术系2013级视觉传达二班 袁圣洁)

天谓时代 静待花开



也许只有一个人的时候，我才会回忆起自己这些年所走过的岁月。我总认为过去了就是过去了，无论怎样怀念，都不会再回来了。与其回忆，不如向前看。所以，我笑着跟朋友说，我总是过几年忘几年，估计只有老了走不动了才会来回忆一下自己的一生吧。可是，忙碌的时候不觉得什么，但真正空闲下来，莫名地就会想起过去的日子，那些快乐、辛酸、苦累都会在脑海中一一浮现。

日子过得真的是好快好快，仿佛昨天我还坐在高三的教室里没日没夜地疯做试卷，现如今，却已经在大学度过了一个春夏秋冬。还记得当年，我们在试卷堆里抱怨着各科作业，抱怨着高考制度。高考仿佛是个恶魔，黑暗地统治着我们这帮可怜的臣民。我们抱怨着这个时代，甚至向往着古代的“女子无才便是德”。可是，真正走过这段日子，才会明白，有高考才会是完整的生活。他们说，2013年的夏天，我们经历了太多太多，我们走过高考，走过录取，学会离别，学会祝福，等待着我们崭新的开始。其实我觉得，那个夏天，我似乎一切都过得那么顺理成章，似乎还没来得及思考什么，就完成了我生命中一次重大的转折。我也曾不断地抱怨这个社会的不平等，这个时代的冷漠，却忘记了它带给我们的温暖。每年的感动中国人物，他们只是13亿华夏子孙中的一员，他们的身后，又有多少无私奉献的人让我们感到温暖？狄更斯说：“那是最美好的时代，那是最糟糕的时代；那是光明的季

节，那是黑暗的季节；我们拥有一切，我们一无所有；我们全都在直奔天堂，我们全都在直落地狱。”每个时代似乎都有它的矛盾性。但就是这样才是真实的世界啊。最近在读严歌苓的小说，作为一个海外华裔作家，她敢于写那个时代的秘密。她笔下的主人公，似乎都被那个时代所困住。他们不是没有挣扎过，奋斗过，可是无论怎样，到最后，他们还是被那个时代吞没。无论是活着还是死亡，他们都没有自己的自由。相比较而言，我们这个时代，却是充满着希望。新时代就是只要你肯努力，总能改变命运。

也许我们的大学生活并不像我们想象中的那样，也许我们抱怨对专业不感兴趣，也许我们觉得时间太紧，让我们没有时间自由支配。但是，那又如何？存在的就是合理的，我们要学会屈服，屈服并不是认输，而是收起羽翼，积蓄力量，静待展翅高翔。这个时代，这个世界，有太多的因素是我们不能够改变的，我们能做的，就是尽自己最大的努力，去接受它。人人都说，兴趣是最好的老师。那么没有兴趣呢，就不去做了么？这个世界上，又有多少人是在做着自己感兴趣的事啊！所以，无论怎样，我们都要尽自己的最大努力，去做好自己应该做的事。也许，这个时代影响着我们的人生，但只要我们努力奋斗，我们就会在时代的大主流下主宰着我们的人生。

有多少个寒冬腊月，就会有多少个春暖花开。无谓时代，积蓄力量，静待完美蜕变，春暖花开。

(文化传播系2013级文化产业管理 杨静)

时间风干了写满字迹的试卷，却没有风干那些单纯的记忆。

那年，我们习惯了在天还朦胧的时候起床；习惯了带着惺忪的睡眠洗脸，刷牙；习惯了急匆匆地吃完饭跑去上早自习……

那年，我们都还在高三，喜欢在桌上写满自己的青春誓言；

喜欢在墙上写下自己的无奈；喜欢在下课铃响起的那一刻悄然睡去；

喜欢和朋友发泄下青春的感慨；

喜欢把什么话都说给懂自己的人听。

那年，我们还都在高三，害怕着每一次的考试，却又期待着每一次的考试；

害怕成绩的宣布，却又期待成绩的宣布；

假装不关心自己的成绩，却在没人的时候把排名看了一遍又一遍，然后默默地走开。

心想下次考试如果不进步，我就再也不努力了，可不管进步退步，努力的汗水却从来没有停止流过。

那年我们还都在高三，习惯了中午吃食堂不太好吃的饭菜；

习惯了每天在紧张的学习中度过；

习惯了很久才回一次家，然后和父母见过一面后不想去学校，却

不得不逼着自己踏上去学校的车，坐在靠窗位置然后昏昏睡去。

一转眼我们离别了高三的苦日子，一切的习惯变得那么不习惯，以为自己的青春在高三结束的那一刻得到释放，以为自己迎来了人生的又一春。

可我们却又常常想起高三的日子，

想回到高三的教室看看自己留下的汗渍；

想回到高中的教室看看写满作业的黑板；

想回去看看教室前黑板上的倒计时板报；

想见见一起从黑色六月走过的朋友们；

想见见那充满我们欢声笑语的校园。

回想起高三的日子，总是有种想流泪的冲动，逝去的高三岁月，永远是我们心中关于青春的最美好回忆。

昨天的你坐在高三的教室里自习到学校锁门。你咬着牙对自己说，一定要以最骄傲的姿态离开。看着今天狼狈不堪的模样，有什么可以骄傲？

昨天的你对自己说，不论我今天有多么彷徨，迷茫，有一天我都要过上自己想要的生活，以你现在的状态，凭什么？

你害怕听过去的歌，想从前的人，更忆起当初的梦想。当初的你，去了哪里？

没有谁的青春不苦，没有谁的青春是踏着红地毯走过的。昨天的你在操场上和好友手舞足蹈聊梦想，今天的你是否还配得上当初的梦想？

(物理与信息工程系2013级电子本科班 曹艳芳)



那年 我们